这个春节,不少外乡人选择留在长春,在他们心底最深处,有一个朴素的声音-

"第二故乡"过年同样温暖 今年我们留守长春

近了,近了,再过20多天,春节将至。回家过年,是中国人心中抹不去的情结,但当下疫情防控严峻复杂,就地过年,是为了更好地 团圆。今年,老家在外地的"他们"都选择了留在长春过年,一起来听听"他们"的心声!



里,一个小时的车程,雪同还是决 定响应政府和学校的号召,留在长 春过年

"学校不让回,如果过完年回来 就得隔离14天,那么肯定会耽误孩 子们的课程,所以还是以大局为重 吧。"雪同说,虽然不打算回吉林市 过年了,但她还是希望公婆能够从 吉林来长春过年。

"吉林市目前没有疫情,他们要 是来长春,还能给我俩做点好吃的, 要不只有我们两个,这个年真的很 无聊。"雪同表示,公婆是开餐饮店 一年到头没有时间休息,"正好 趁着过年,让他们来长春多休息休 息,就算回去需要居家隔离,那恰好 还能再歇几天,否则他们根本舍不 得休息的。"雪同老师有着自己的 '小算盘"。

文具店主陈国华: 夫妻俩打算和孩子通过视 频过年

47岁的陈国华是地地道道的 江西人,虽然在长春生活了20多 年,却乡音难改,一说话就暴露了他 "异乡人"的身份。

陈国华在光复路市场经营-家文具店,专门售卖笔墨纸砚等 文化用品,临近年关,按照往年 的惯例,他已经开始订机票,准 备回老家过年了,不过今年受到 疫情影响,他决定不回老家了, 就地过年

"已经跟家里的亲朋都说过 ,老家肯定是回不去了,来回路 上都不安全。"陈国华表示,如今 唯一没有确定的是儿子是否来东 北过年,"儿子在武汉创业,他目 前确定不下来,我们也劝他别来 了,我跟孩他妈就在视频里跟他 过年好了,今年情况特殊,等疫情 过去就好了。"陈国华说,虽然自 己也很想家,但疫情当前,还是安 全第一。

小区保安老田: 防控疫情 他认为保安工作很有意义

"来,先测温再进小区……" 保安老田站在小区的进户大厅 内,手持测温枪对每一位进入小 区的居民进行测温,对陌生人进 行测温并登记,一天下来,不知 道要测多少人,但这是疫情期 间,他每天都在做的事儿……

田先生今年58岁,老家在辽 宁,一年多前,他与爱人一起来到 长春市的女儿家中,帮女儿照顾 刚出生的外孙。老伴人在家里忙 活,而他则找了一份小区保安的 工作,工作时间为早上8点到晚 上6点。

"来长春一年多,老家虽然父 母都不在了,但兄弟姐妹还在,快 过年了,很想回老家看看,但现在 看是不行了,因为疫情,我和老伴 只能选择待在长春,哪儿也去不 了……"田先生说,除了照看外 孙,自己现在的保安工作也让他 脱不开身。物业按照街道和社区 的要求,加强进出小区人员的疫 情管控,每天都要进行大量的防 控工作,"我是一个普通保安,但 是感觉肩上的担子很重,因为这 关系到整个小区上千名居民的安 全,我觉得这份工作很有意义!"

"今年是肯定回不了老家 了,希望老家的兄弟姐妹们照顾 好自己,等疫情过去了,亲人再 相聚!"田先生表示。

个体经营者张先生: 希望疫情马上过去 回家与父母过个团圆年

'疫情当前,我既要做个好 市民,也想做个好儿子。无论家 有多远,都是最温暖的港湾!"谈 到能否回家过年的话题,张先生 哽咽了……

张先生今年42岁,老家在农 安县农村,现在在长春市经营一 家餐厅。在他的记忆中,除了结 婚那年过年没有在家里陪父母 以外,每年过年,他都陪伴在父 母身边,但是即将到来的这个春 节,因为疫情的关系,他回不去

张先生的父亲今年72岁, 母亲68岁,每年过年之前,他都 会很自然地想起大年三十年夜 饭的味道,想起陪着父母吃饭, 每每都是那么温馨。

可是今年因为疫情影响,远 在农安的母亲已经打来了电话 告诉他,村里已经封闭管理,不 能随便出入,今年过年就在长春 过吧! 等疫情好转了再回家。 听到母亲这么说,张先生的心里 很不是滋味儿。

"我现在就是希望疫情马上 过去,自己能早日和父母团圆, 也希望全国的所有儿女都能和 父母过上一团圆年……"张先生

通信工程师刘迪: 响应政府和单位号召留长过年

文具启主。陈国

刘迪是长春市某企业通信工程师, 老家在吉林市永吉县。在新一轮疫情 的影响下,刘迪决定积极响应政府和单 位号召,今年过年不回老家永吉了,留 在长春过年。刘迪说,这事儿还没有和 家里说,但相信家人们能理解并支持。 "等除夕之夜,我会通过视频给他们拜 年!"刘迪说。

刘迪表示,新春佳节即将到来,作 为通信人,每年的通信值守保障是必不 可少的"年夜饭"。而在今年这样一个 特殊的情况下,通信保障变得尤为重 要,距春节仅20多天,力争春节期间"网 络运行零故障"。

公交人刁江: 让孩子多给爷爷奶奶发视频

刁江是长春公交集团 222 路公交 车队党支部书记,对于即将到来的春 节,他决定响应号召,不回老家辽宁凌 海了,而是留在长春就地过年。"往年都 是兄弟们替我值班,今年我就在长春, 希望替家里刚有孩子的管理人员值 班。"对于不能陪家里老人过年,刁江通 过电话向父母表达了歉意,并且通过快 递给家里买了年货。"等到了年三十和 正月初一,我会让孩子多给爷爷奶奶发视频,打电话。"刁江说,好在家里对于 这事还是很理解的,也告诉自己要好好 工作,做好防护。

/城市晚报全媒体记者 王跃 陆续 吕闯 报道 受访者供图